

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Ахмедова Алишера Астановича на тему:
«Оценка показателей соматического и стоматологического здоровья у
спортсменов циклического вида спорта», представленную на соискание
ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 14.00.21 –
стоматология, 14.00.38 - Спортивная медицина*

На сегодняшний день одонтогенные очаги хронической инфекции у спортсменов и их роль в заболеваемости атлетов- одна из самых наименее изученных областей спортивной медицины. В доступной литературе как отечественной, так и зарубежной практически отсутствуют работы о влиянии заболеваний полости рта на организм спортсменов. Работы, посвященных собственно стоматологической заболеваемости в спорте-единицы. Влияние умеренных физических нагрузок на заболевания полости рта остаётся малоизученным. Показатели распространённости и интенсивности кариеса у спортсменов выше, чем у лиц, не занимающихся спортом. Отмечено, что процент спортсменов с кариозными зубами увеличивается с возрастом, ростом спортивного стажа и мастерства. Основной причиной повышения частоты стоматологической заболеваемости у атлетов являются чрезмерные физические, психоэмоциональные и соревновательные нагрузки, способствующие снижению местного иммунитета полости рта. Эти механизмы в сочетании с угнетением иммунитета приводят к возрастанию кислотности слюны, созданию условий для деминерализации эмали зубов, повышению микробного метаболизма полости рта, сенсибилизации организма, снижению кровотока в слюнных железах вследствие его усиления в работающих органах. Проблема здоровья полости рта в популяции спортсменов в настоящее время остается нерешённой, хотя, как полагают авторы, эта группа лиц, как никакая другая, нуждается в специальном стоматологическом контроле.

Цель исследования: «повышение эффективности диагностики и профилактики заболеваний полости рта у спортсменов циклического вида спорта на основе комплексного функционального и лабораторного исследования» сформулирована четко и конкретно, а задачи, вытекающие из нее тесно связаны с целью.

Научная значимость работы заключается в выявлении факторов, влияющие на здоровье полости рта и течение хронических воспалительных заболеваний пародонта у спортсменов циклического вида спорта.

Практическая значимость работы заключается в разработке выбора комплексного лечения и методов профилактики пародонтита с учетом патогенетического механизма развития заболевания.

Выдвинутые научные положения и выводы достаточно обоснованы. Имеется четкая логическая последовательность. В выводах и практических рекомендациях имеется краткость и точность формулировок, исключающих возможность их неоднозначного толкования.

Все возникшие вопросы обсуждены с диссертантом в ходе ознакомления с работой, замечания и пожелания учтены при окончательном оформлении диссертации.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В целом по актуальности, своему объему, важности решенных задач, методическому уровню и новизне полученных результатов работа А.А. Ахмедова на тему: «Оценка показателей соматического и стоматологического здоровья у спортсменов циклического вида спорта», является законченным научным исследованием, соответствует требованиям ВАК Республики Узбекистан, предъявляемым к диссертациям по специальности 14.00.21- Стоматология, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора философии (PhD) по медицинским наукам.

Профессор кафедры терапевтической
Стоматологии ФГБОУ ВО ВОЛГГМУ
Минздрава России, д.м.н., профессор



Михальченко В.Ф.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

4000131, Россия, г.Волгоград, площадь Павших Борцов-1
+7-844-2385005
post@volgmed.ru

